

中央军委印发《军队实施党内监督的规定》《军队实行党的问责工作规定》 推进军队正风肃纪反腐向纵深发展

新华社北京8月1日电 日前,中央军委印发《军队实施党内监督的规定》《军队实行党的问责工作规定》,自2018年8月1日起施行。

两个《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,着眼实现党在新时代的强军目标,深入推进政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚焦全面从严治党,坚持旗帜引领、把握根本遵循,坚持问题导向、力求务实管用,坚持统筹协调、科学筹划设计,坚持继承创新、体现军队特色,切实在加强军队党内监督、党的问责工作上立规矩,立起刚性措施。两个《规定》的印发施行,对进一步规

范军队各级党委、纪委履行管党治党主体责任和监督责任,推进军队正风肃纪反腐向纵深发展,具有重要意义。

《军队实施党内监督的规定》着眼监督主体、监督职责、监督措施的有机统一,以监督责任为主轴,区别不同主体,明确监督职责,规范具体制度,建立中央军委统一领导、党委全面监督、纪委专责监督、基层党组织日常监督、党员民主监督的军队党内监督体系。《军队实行党的问责工作规定》围绕有权必有责、有责要担当、失责必追究,完善问责制度,健全问责机制,强化问责落实,规范党组织管党治党政治责任,督促党员领导干部践行忠诚干净担当。



洋湖再生水厂二期将试运行

7月31日,长沙洋湖再生水厂二期项目进入收尾施工,预计9月试运行。该项目位于长沙市岳麓区,占地57亩,总投资2.3亿元,日处理污水规模8万吨,采用国际先进工艺,出水将达到地表水Ⅳ类水质标准。

记者 李健 摄影报道

链接

2018年湖南省“优秀退伍军人”“优秀军嫂”出炉 这位军嫂还是“优秀青年卫士”

本报7月31日讯 今天,省双拥工作领导小组办公室、省民政厅在长沙召开表彰会,授予长沙湘麓集团董事长(原武警长沙支队战士)唐祖怡等21名退伍军人为2018年“优秀退伍军人”,石门县王新法与民共富促进会会长王婷(配偶谭锐,北京武警某部正营职参谋)等24名军嫂为2018年“优秀军嫂”。

今年以来,全省深入学习贯彻党的十九大精神,广大退伍军人带头建设家乡,促进经济发展,带头维护稳定,促进社会和谐。广大军嫂爱国爱军爱家,爱岗敬业奉献,巾帼不让须眉。被表彰对象、原广州军区某部战士方世平,退役回到湘潭后,组建湘潭世平保安服务有限公司,出任董事长。几年来,公司在他领导下,除了吸纳退转军人外,还帮助258名“4050”人员、223名待业青年和175名就业困难人员成

功就业。他还组织党员、保安队员、保洁员到街道当起志愿者,清扫马路、清理落叶及垃圾等。2017年汛期,公司组建抗洪抢险应急分队积极参与抗洪抢险战斗。因为奉献社会、退伍不褪色,方世平被推选为湘潭市岳塘区党代表、政协委员,并被评为“最美岳塘人”。

被表彰对象、原广州军区政治部军事监狱劳改队政治教导员王懿的爱人伍妮,平常家里的4位老人和女儿,都要她一人照顾,既当妈又当爹,既当女儿又当儿子,伍妮毫无怨言,为的是支持丈夫安心工作。她在娄底市工商局多个岗位工作,干一行、爱一行、专一行。去年12月,她毛遂自荐,秘密潜入传销组织,隐蔽拍摄掌握第一手资料,及时取得线索证据,成功查处近年来娄底市涉案金额最大、参与人数最多、牵涉区域最广的传销案件,被娄底市评为“优秀青年卫士”。

■记者 陈勇 通讯员 肖志钦

累计罚款14万元,多人被处分 “清废行动”4个突出问题整改见成效

本报8月1日讯 今年5月,生态环境部组织“清废行动2018”打击固体废物环境违法行为专项行动现场督查,发现湖南69个问题。此后,生态环境部对发现的突出问题进行挂牌督办,湖南涉及4个。

记者获悉,近日,省环保厅发布“整改公示”,湖南涉及的4个问题累计罚款达14万余元,移送公安部门实施行政拘留1人。

茶陵:危险废物露天堆放

问题显示,株洲市茶陵县虎踞镇湘东皮革厂厂区内(实为茶陵县湘南皮革有限公司),露天堆放大量污泥,无“三防”措施;收集池中尚存在疑似含铬废水约500立方米。

经调查,2018年2月13日,茶陵县湘南皮革有限公司在清理维护废水收集池过程中,擅自将池内污水污泥转移暂存在厂外泥坑内,被茶陵县环保局依法立案查处。在应急处置过程中,该公司在将污染物及沾染物全部转移至原收集池后,又将可能受到污染的泥土全部挖出运至厂内存放至今,数量约80吨左右。

对此,茶陵县环保局对其罚款5万元,并于6月2日将案件移送公安机关进一步侦办,目前公安机关已对企业负责人陈春生采取刑事拘留措施。

衡阳:江边乱堆垃圾被处罚

问题显示,衡阳市石鼓区五一街道原衡阳市造船厂在紧邻湘江支流蒸水河边上,堆存约2000吨建筑垃圾和河道清淤垃圾,且部分堆存区域位于最高水位线以下。

对此,衡阳市石鼓区城管行政执法局经立案调查,对衡阳市造船厂处罚3万元。此外,石鼓区给予五一街道草桥社区党支部书记夏翠兰等分别被警告处分、诫勉谈话、约谈等。

此外,因株洲市天原鹏达搅拌站和银力搅拌站在距湘江约20米处堆存约400吨建筑垃圾,株洲市马家河街道办事处主任袁玉峰受到党内警告处分;澧县嘉峰锌业有限公司因危险废物与生产原料一同存放,被罚款6万元,相关责任人也受到处分。 ■记者 和婷婷

撤销株洲县 设立渌口区

本报8月1日讯 今天,记者从省民政厅获悉,国务院已于6月19日批复同意撤销株洲县设立株洲市渌口区。

调整后的株洲市,辖荷塘区、芦淞区、石峰区、天元区、渌口区、攸县、茶陵县、炎陵县,代管醴陵市,市辖区面积1916.38平方公里,市辖区人口153万人。市域总面积11247.55平方公里,总人口430万人。渌口区的成立,是我省长株潭城市群两型社会建设综合配套改革的重要举措,将有利于全省新型城镇化建设,促进长株潭城市群建设和两型社会配套改革;有利于株洲市轨道交通产业链条的延伸,增强株洲市区域辐射能力,带动罗霄山片区发展。

■记者 杨昱 通讯员 邓文艳

视点

“李鬼”频繁出没,平台能不担责?

8月1日,国家市场监督管理总局网监司发布公告称,“高度重视媒体反映的拼多多平台上销售侵权假冒商品等问题,已要求上海市工商局约谈平台经营者。”这是自网购平台拼多多赴美成功上市后,首次被相关管理部门“点名”。截至发稿时,饱受诟病的“立日”洗衣液、“康剑”薄荷口香糖等商品依然在平台正常销售。(详见本报今日A03版)

已经被国家监管部门“悬牌警告”,拼多多却置若罔闻、疏于整顿甚至顶风作案,这种“明知故犯”的行为,显然是对正常市场秩

序的冒犯,严重侵犯了消费者的合法权益。

《消费者权益保护法》第44条明确规定:网络销售服务平台对发生在其平台上的违规(违法)销售行为负有连带责任。而从现有的新闻报道所披露出来的情况看,拼多多作为网络销售服务平台,明显存在疏于管理、放任违规或非法销售的行为,在售假行为中形同“共犯”,严重践踏监管规则,甚至有触犯法律的嫌疑。

令人匪夷所思的是,面对平台的严重失责行为,拼多多的创始人却没有丝毫反省,反过来百

般狡辩甚至混淆视听。7月31日,其创始人黄峥在回应近期媒体热点时表示,“(舆论)把山寨问题和假货问题混在一起了……,拼多多是否有能力解决行业问题,一边倒地压到拼多多身上,我们觉得对三岁的拼多多也是非常不公平的。”在这里,真正把“山寨”和“假货”强行切割、玩弄抖机灵式的“浑水摸鱼”把戏的恰恰是这名创始人而不是那些进行合理监督的大众舆论;在这里,我们看到只有当事人的狡辩、逃避和耍滑,而没有任何的止损、改正和担责,这对于一个市值数百亿美元的大公

司的领导者而言,他的表现无疑令人失望。而事实也和他所说的恰恰相反,假货不论用何种名称都是假货,假货不限于“山寨”,但“山寨”必然是假货。按照黄峥的逻辑,假李逵自称“李逵”就是假的,假李逵自称“李鬼”就不是假的,这岂非荒唐?事实上,假李逵不论自称“李逵”还是“李鬼”都是假的。

显而易见,新闻中所披露出的各色“李鬼”(“奥纱”洗衣粉、“立日”洗衣粉、“康剑”口香糖、“VIVL”手机、“创维美”电视等)都是见不得光的地下工厂的产

物,这些“李鬼”产品的生产商都严重触犯了《刑法》,拼多多销售这些严重违法的假冒伪劣产品,就等同于把自己变成了一个藏污纳垢的“下水道”,共同作案,这既违反了道德,也触犯了法律。在此,我们呼吁市场监管部门会同生产管理部门以及公安部门联合行动,顺藤摸瓜,寻找伪劣产品的窝点,从源头上对这些假货进行刨根断底式的打击,以彻底杜绝后患。同时,对拼多多“容留”、“助销”假货的行为也应依法严查,绝不姑息。

■本报评论员 张英